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Σύσκεψη δημάρχων: Ο «κουμπαράς» των δήμων
και ο νέος Κώδικας αυτοδιοίκησης στο τραπέζι με
Χατζηδάκη και Λιβάνιο

Μητροπολιτικές λειτουργίες των πόλεων,
ένα διαχρονικό αίτημα της
αυτοδιοίκησης, η χρηματοδότηση των
δήμων, μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών
Πόρων (ΚΑΠ) | ΚΕΔΕ | ΠΕΔΚ-Μ
Μητροπολιτικές λειτουργίες των πόλεων, ένα
διαχρονικό αίτημα της αυτοδιοίκησης, η

χρηματοδότηση των δήμων, μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ)
που αφορούν στη λειτουργία των ΟΤΑ για την αντιμετώπιση του λειτουργικού
τους κόστους, αλλά και ο νέος Κώδικας της αυτοδιοίκησης, ήταν τα βασικά
ζητήματα της σημερινής σύσκεψης που είχαν ο αντιπρόεδρος της
κυβέρνησης Κωστής Χατζηδάκης, ο υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος
Λιβάνιος, ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας-
Θράκης, Κωνσταντίνος Κ. Γκιουλέκας με δημάρχους της Κεντρικής
Μακεδονίας και στελέχη της αυτοδιοίκησης. Τετάρτη 27 Αυγ 2025, 19:12
Δήμος Θεσσαλονίκης: 900 εκατ. ευρώ λιγότερα από τους ΚΑΠ την τελευταία
δεκαετία ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Στη σύσκεψη, που κράτησε περίπου τέσσερις
ώρες, η συζήτηση που ακολούθησε ήταν εξαντλητική, με τους προέδρους της
ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου και της Περιφερειακής Ένωσης των Δήμων
Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ),   -  

 να θέτουν στο τραπέζι όλα τα μείζονα ζητήματα των δήμων,
ιεραρχώντας τα οικονομικά των ΟΤΑ, τις Μητροπολιτικές λειτουργίες των
πόλεων, που έχουν καθιερωθεί σε όλο τον κόσμο, τον νέο Κώδικα
Αυτοδιοίκησης που θα κατατεθεί στη βουλή για να ψηφιστεί στα τέλη του
έτους, την Πολιτική Προστασία και πολλά ακόμη θέματα που σχετίζονται με
την λειτουργία των δήμων και επηρεάζουν την καθημερινότητα των
πολιτών.Οι αιρετοί άκουσαν τις τοποθετήσεις, τόσο του αντιπροέδρου της
κυβέρνησης κ. Χατζηδάκη, όσο και του υπουργού Εσωτερικών, που μεταξύ
άλλων, ανέφεραν ότι η Μακεδονία είναι προτεραιότητά τους, σημειώνοντας
ωστόσο περισσότερες διευκρινίσεις για τα αιτήματα των δημάρχων θα δώσει
αύριο από τη Θεσσαλονίκη ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.«Ο
ρόλος σας είναι κομβικός και υποχρέωσή μας είναι να είμαστε σε επαφή,
θεσμικά και ουσιαστικά, γιατί η αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη δική
σας πλευρά βοηθά στη συνολική εθνική προσπάθεια. Για αυτό το λόγο
είμαστε εδώ για να ακούσουμε κατευθείαν ποια είναι τα βασικά θέματα που
σας απασχολούν. Τέτοιες συναντήσεις επικαιροποιούν την επαφή μας, μας
φέρνουν πιο κοντά και μας επιτρέπουν να κατανοήσουμε καλύτερα πού
πρέπει να δώσουμε έμφαση για να μη μιλάμε απλά και μόνο θεωρητικά για
την προσπάθεια να πάει ο τόπος μπροστά, αλλά στην πράξη να
προχωρούμε με βήματα ουσιαστικά» δήλωσε ο κ. Χατζηδάκης. Τετάρτη 27
Αυγ 2025, 14:11 Κ. Χατζηδάκης από Καλαμαριά: Ξεκινούν την ερχόμενη
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Πέμπτη οι δοκιμές του μετρό στα ανατολικά - Εισιτήρια με POS από βδομάδα
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ . : Ο Κώδικας αυτοδιοίκησης, το
όχημα για να προχωρήσουμεΣε δηλώσεις του μετά το πέρας της σύσκεψης ο
πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ   τόνισε ότι στη στο τραπέζι
μπήκαν όλα τα θέματα της αυτοδιοίκησης, η επικεφαλίδα όμως για τους
αιρετούς είναι το νομοσχέδιο για τον νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης, η συζήτηση
του οποίου ξεκινά το επόμενο διάστημα. «Είναι για μας το όχημα για μας για
να προχωρήσουμε, μετά από χρόνια διεκδικήσεων από μια αυτοδιοίκηση
Βαλκανικού τύπου σε μια αυτοδιοίκηση ευρωπαϊκή, σύγχρονη και
δημοκρατική» σημείωσε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ.Δήλωσε ότι οι
αυτοδιοικητικοί στηρίζουν πολλά στον Θεόδωρο Λιβάνιο και στην ειλικρινή
προσπάθεια που καταβάλλει για την επόμενη μέρα. «Στη συζήτηση τέθηκαν
πολλά θέματα που μας απασχολούν όλους, από την καθημερινότητα, τις
αντιφάσεις που υπάρχουν στη νομοθεσία, από τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουμε κάθε μέρα και κάνουν τη ζωή όλων δύσκολη, κυρίως όμως
των συμπολιτών μας» είπε ο κ. Καϊτεζίδης.Ένα από τα θέματα που τέθηκε
στο τραπέζι της σύσκεψης ήταν και οι Μητροπολιτικές λειτουργίες των
πόλεων, κάτι που όπως είπε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, γίνεται σε όλο τον
κόσμο και πρέπει να γίνει και στην πατρίδα μας.«Τέθηκαν ακόμη θέματα που
έχουν να κάνουν με το κοινωνικό κράτος, την Πολιτική Προστασία, αλλά και
ζητήματα που έχουν σχέση της αυτοδιοίκησης με το κράτος, όπως
χρηματοδότησης των δήμων, προκειμένου να πάψουμε να είμαστε επαίτες,
οι οποίοι θα ζούμε επιδοματικά, αλλά θα έχουμε θεσμικά κατοχυρωμένους
πόρους και θα λογοδοτούμε για αυτούς».Εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι
αυτοδιοικητικοί βγήκαν ικανοποιημένοι από αυτή την ανοιχτή συζήτηση, αλλά,
όπως είπε ο κ. , και οι εκπρόσωποι της κυβέρνησης πρέπει να
είναι ικανοποιημένοι γιατί είδαν  που αγωνιούν για τις περιοχές
τους για την επόμενη μέρα, όχι μόνο της αυτοδιοίκησης, αλλά και της
χώρας.Λ. Κυρίζογλου: Ζητάμε 480 εκατ. ευρώΑπό την πλευρά του ο
πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου αναφέρθηκε στο υπόμνημα που
παρέδωσε στον πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη με όλα τα καυτά θέματα της
αυτοδιοίκησης, θέτοντας σε προτεραιότητα τα οικονομικά. Υποστήριξε ότι
είναι πολλά τα έργα που εκτελούνται στην τοπική αυτοδιοίκηση και «είναι
αλήθεια ότι δεν είχαμε ποτέ τόσους πόρους. Όμως εμείς δεν μιλάμε γι’ αυτά.
Εμείς μιλάμε για τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους που αφορούν τη
λειτουργία των δήμων μας, την αντιμετώπιση του λειτουργικού κόστους των
δήμων και πάσης φύσεως ζητημάτων μικρής εμβέλειας για έργα και
παρεμβάσεις στο εσωτερικό των δήμων μας».Εκτίμησε ότι το κόστος δεν
αποκλιμακώθηκε, αλλά ανέβηκε και ανεβαίνει συνεχώς, όπως είπε, και
αφορά στο ενεργειακό. «Κατά συνέπεια ζητήσαμε να μας δοθούν 480 εκατ.
ευρώ μέχρι το τέλος του έτους, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα τρέχοντα
ζητήματα. Άλλωστε, έχει επιτευχθεί πλεόνασμα και από αυτό το πλεόνασμα
δικαιούται η ελληνική τοπική αυτοδιοίκηση να πάρει τα χρήματα που
ζητάει».Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ ανέφερε ακόμη ότι έθεσε στη σύσκεψη το
θέμα προσωπικού, τα ζητήματα των πυρκαγιών, της Πολιτικής Προστασίας,
των υδάτων, των πολεοδομιών, του προγράμματος 55-67 και στη συνέχεια οι
συνάδελφοι έθεσαν τα ζητήματα των επιμέρους δήμων.Για τον Κώδικα είπε
ότι τέθηκε στη συζήτηση, λέγοντας ότι είναι ήδη είναι έτοιμος, όχι στην τελική
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του μορφή, αλλά ταξινομείται κατά τα κεφάλαια και κατά τους τομείς και θα
δρομολογηθεί προς τη Βουλή ως το τέλος του χρόνου για να γίνει νόμους του
κράτους.Κ. Γκιουλέκας: «Μακεδονία και Θράκη μαζί»Την άποψη ότι η
κυβέρνηση δείχνει έμπρακτο ενδιαφέρον για τη Μακεδονία και τη Θράκη,
κυρίως ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκη, και αυτό αποδεικνύεται με
συγκεκριμένα αποτελέσματα, δήλωσε από την πλευρά του ο υφυπουργός
Εσωτερικών Κωνσταντίνος Γκιουλέκας. Αναφέρθηκε στο μετρό, το flyover και
το   στο . «Εγινε ένας σημαντικός διάλογος
με τους δημάρχους για να μπορέσουμε μέσα από τον διάλογο να
συναποφασίσουμε τι χρειαζόμαστε για την περιοχή μας. Η Μακεδονία και η
Θράκη έχει ανεξάντλητες δυνατότητες και το πιο σημαντικό, αυτή τη στιγμή,
αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα και για την κυβέρνηση» τόνισε.
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